

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben: Egy óra — 6000 K
Három óra — 18.000 K
Egyes számok köznap 300, vasár- és ünnepnap 400.

Vidéken:

Egy óra — 6300 K
Három óra — 18.900 K

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Már a nyílt színen is próbálkoznak.

A kormány nem engedélyezett egy politikai gyűlést, amelynek programjában olyan dolgok szerepeltek, amelyeknek nyílt színen való tárgyalása törvényellenes, izgató és lázító szándéku és amely minden bizonyosság szerint nagy felháborodást váltott volna ki a nemzet nagy többsége részéről.

A gyűlést a szociáldemokrata párt akarta megtartani s a betiltásra már az a körülmény is elegendő okot szolgáltatott, hogy a gyűlést egybe hívó felhívás a tényeknek teljesen meg nem felelő értelemben szólt az ország jelenlegi személyi biztonságáról, amellyel azt igyekeztek bizonyítani, hogy ebben az országban politikai okokból bármikor minden indoklás nélkül internálni s letartóztatni lehet egyéneket.

Ezt a hallgatni beállítást az egybe hívandó nagygyűlés tendenciája kívánta meg, amelyen a Royal-szállóbeli négy fal közé szoruló tüntetést a nyílt színen kívánták megismételni az ugyanevezett emigránsok érdekében. Ez a tendencia törvényekkel ellenkezik s a kormány nem engedheti meg, hogy egy bírói eljárás hatáskörébe tartozó ügyet politikai színezetű ügyvé téve, nagygyűlés keretében pertraktáljanak, elvitathatatlanul politikai színezettel s pártkérdések miatt.

A szociáldemokraták ezt a nyílt színen tervezett tüntetésüket akkor akarták megtenni, amikor a Népszövetség Pénzügyi Bizottságának a kiküldöttjei megkezdtek a gazdasági konstrukció munkáját a magyar kormányval egyetértőleg. Világosan láthatólag kilóg a lóláb a szociáldemokraták próbálkozásai alól, akik elfelejtették pár hónap után, hogy mit fogadtak innepélyes deklarációjukban az ugyanevezett emigránsok ügyében. A nyár folyamán ugyanis, fenhangon, az egész nemzet füle hallatára jelentették kik a parlamentben, hogy nem azonosítják magukat a külföldre szökött u. n. emigránsokkal s alig múlt el pár hónap, már készek lettek volna arra is, hogy országos botrányt rendezzenek. Ez az ügy alkalmas arra, hogy a kormány helyzetét ezekben a súlyos napokban megnehezítse, holott az emigránsok kérdése a kormányra nézve elintézett ügy, amelynek megoldása ma már tisztára az emigránsokon múlik.

Ha a lelkiismeretük tiszta, s haza akarnak jönni, senki sem állja az útjukat. A magyar bíróság igazsága tudatában ítéletet fog osztani s ha valóban tiszta a lelkiismeretük, nincs mitől tartaniok. Ha nem, büntetlenül nem maradhatnak. Ezzel a legelemből emberi és isteni igazságszolgáltatással meg kell barátkozniok a szociáldemokratáknak is, ha még olyan szervezetségükre s nemzetközi összeköttetéseikre hivatkozhatnak is.

Amennyiben pedig az ilyen bűnsöket a büntetés alól való kibuvásban politikai elvakultságból elősegíteni készek, a tervezett népgyűlésen az ilyenre való bujtogatás szándékával büntetett feldicsérésének büntető cselekményét követnék el.

Az Ulain-ügy vizsgálatát befejezte az állam rendőrség. Weisz Konrádot letartóztatták. Annak a megállapodásnak szövegét, amelyet Ulain vitt magával, kiadta az államrendőrség.

Andréka főkapitány helyettes szerint a nyomozás igen előrehaladott stádiumban van.

Ulain irásai között ott voltak azok a jegyzőkönyvek is, amelyek világosságot derítenek arra, miképpen akarták Ulainék ezt a szerződést életbe léptetni.

13 rohamcsapatot akartak megvezetni német mintára. Két másik rohamcsapat vidéken, a főváros-hoz közel álló városban lépett volna akcióba és onnan vonult volna Budapestre. Megállapították, hogy mely középületeket kell megszállni és kiket kell letartóztatni, sőt azt is, hogy kik ellen kell még továbbmenő eljárást lefolytatni. A letartóztatandók névsorában elsősorban a kormány tagjai szerepelnek. Külön szigorú intézkedések történtek Beihlen ellen.

Garai Manó

vallomásra jelentkezett.

Munkatársunk értesítése szerint a rendőri nyomozásnak már pozitív adatok vannak a kezében, amennyiben két nagy fegyverraktár nyomára jutottak. Mind a kettő hír szerint a VI. kerületben van, az egyik gyárban hírek szerint 800 darab, a másikban pedig kb. 1200 fegyvert őriznek.

Ma délelőtti sürgős idézésre jelent meg a főkapitányságon

Szurbián Dezső rendőrkapitány előtt Garai Manó, aki az Ulain ügyben önként jelentkezett tanúságtételre.

Szurbián kapitány ma két órán keresztül hallgatta ki Garai Manót, akl a főkapitányság épületét délután fél 3 órakor hagyta el. A hírek szerint Garai Manó az Ulain ügyben szenzációs vallomást tett.

Elmondotta, hogy most induló lapjához munkatársul akarta szerződöttni Bobula Tituszt. Néhanyszori tárgyalás után azt az impressziót szerezte, hogy Bobula Titusz politikailag gyanúgyán.

Jegyzőkönyvi vallomásában bő részletességgel mondotta el Garai Manó mindent és olyan újabb adatokkal szolgált a rendőrhatalóságoknak, amelyekről eddig tudomásuk nem volt.

Garai Manó kihallgatása után az átadott névsor alapján megtették a sürgős intézkedéseket, hogy a nevezettek a késő délutáni órákig kihallgatás végett a főkapitányságon előállíttassanak.

A polgári ellenzék tagjai tartózkodnak attól, hogy csatlakozzanak egy esetleg megindítandó mozgalomhoz és így az Ulain ügyből kifolyólag a Ház összehívásáról szó sem lehet.

Ulaint és társait átadják a kir. ügyészségnek.

Mint ismeretes Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselő és több mint 16 társa őrizetbe vételének határideje ma délután letelik. A rendőrség ez-

ideig nem kereste fel a kir. ügyészséget, hogy az őrizetbevétel határidejét a törvény értelmében meghosszabbítsa. Ebben az ügyben Strache Gusztáv kir. főügyész a budapesti kir. ügyészség vezetője Marinovics Jenő főkapitánnyal együtt ma délelőtti Nagy Emil igazságügyminiszternél volt kihallgatáson. A kihallgatás után a következőképpen nyilatkozott:

— Ulain Ferenc és társai valószínűleg még a mai nap délutánján átkerülnek az ügyészségre. Erre vonatkozólag én már a szükséges intézkedéseket meg is tettem, melynek értelmében Ulain Ferencet és társait a pestvidéki kir. ügyészség fogházában lehetne elhelyezni.

Eppen most beszéltem ebben az ügyben a sárospataki főügyésszel, a pestvidéki kir. ügyészség vezetőjével az elhelyezést illetően, ami azért volt szükséges, mert a Markó-utcai kir. ügyészség fogházában nincsen megfelelő hely a gyanúsítottak elhelyezésére. Meg kell jegyezni, hogy a rendőrség az őrizetbevétel törvényesen megállapított határidejének meghosszabbítására vonatkozólag mind-azideig a kir. ügyészséghez előterjesztést nem tett.

A belügyminiszter nyilatkozata.

Ulain Ferenc és társainak letartóztatásának kérdésében a döntést nem a rendőrség hozza meg, mert az ügygel a minisztertanács fog foglalkozni ma délutáni ülésén.

Rakovszky Iván belügyminiszter a miniszterelnöktől való távozásakor a következőket mondotta:

— A bonyult Ulain ügyben a legnagyobb erővel folyik tovább a vizsgálat. A mai nyomozás eredményéről megjelentést nem kaptam, úgy, hogy e tekintetben, valamint újabb letartóztatásokra vonatkozólag nem mondhatok semmit. Amai a vádemelés kérdését illeti, az az ügyészség feladata, amely szintén teljes erővel dolgozik a puccskísérlet tisztázásán. Azok a tárgyalások, amelyek most folytatam a miniszterelnök úrral, leginkább a főváros ügyével vannak kapcsolatban és részt vett ezen a megbeszélésen három Wolff párti politikus is.

Szemere főorvos vallomása.

Délelőtti 11 óra tájban dr. Szurbián rendőrkapitánynak sikerült vallomásra bírni dr. Szemere Béla főorvost, aki

részletesen elmondotta, hogyan készült a terv, kiket vontak bele és kik tulajdonképeni értelmiszerzők, megnevezett egyeseket, akik a tervbe be voltak avatva, akik fegyverkezést, valamint a szervezés előkészületi munkálatait végezték.

Vallomás alapján előállították és őrizetbe vették dr. Dániel Sándort, és ugyanebben az időben még 9 embert vittak be a rendőrségre, mind közsímet neveik. Ma délelőtti egy okmányt találtak, amely végleges kor-

mánylista volt s amelyen Ulain mint miniszterelnök szerepelt, dr. Dániel Sándor pedig mint belügyminiszteri államtitkár.

Egy kis tévedés.

Egyes újságoknak az a híre, — mintha dr. Homonnay Tivadart nemzetgyűlési képviselő az Ulain ügygel kapcsolatosan a rendőrségen őrizetbe lenne véve, a valóságnak nem felel meg. Dr. Homonnay Tivadart a rendőrség sem őrizetbe nem vette, sem ki nem halgatta.

Weisz Konrádot letartóztatták.

Az Ulain ügyben kiderült, hogy Fordnak, az amerikai gyárosnak egyik rokona kezdette meg a magyarországi fascista aktív szervezést, valamint, hogy Bobula Titusz beszélte rá Forda automebil gyárost arra, hogy ezeket a politikai törekvéseket támogassa.

A hajnali órákban több helyen házkutatást tartottak, így Weisz Konrád volt Friedrich párti képviselő lakásán is. A házkutatás eredménye képen Weisz Konrádot előállították a főkapitányságon és őrizetbe vették.

A megállapodás hiteles szövege.

A főkapitányság az alábbiakban közli azt a megállapodást, amelyet Ulain Münchenbe akart vinni aláírás végett:

Előzetes megállapodás Magyarország és Bajorország kormányai között politikai és katonai közösség elérése céljából.

1. Az érdekek és szándékok teljes egyenlősége alapján, amely a felek között fennáll a legszorosabb együttműködés határozatátik el minden tekintetben, minden esetre.

2. A legbensőbb politikai és katonai közösség ellenére mindkét szerződő állam szuverenitása érintetlen marad. Ezzel tudniillik beavatkozás egyik államszéről a másiknak politikai ügyeibe semmi körülmények között sem engedhet meg az illeto másik állam bejegyezése nélkül.

3. A szerződő felek mindegyikének megmarad a joga másirányu szövetségeket kötni, amennyiben ezen más szövetségek által a másik szerződő félnek érdekei nem érintenek kedvezőtlenül.

4. Amennyiben egyik szerződő fél a másik szerződő fél sérelmére egy másik hatalommal szerződést kötne, úgy azonnal új megállapodás köntendő.

5. A bajor kormány az ujjonnan megalakítandó magyar államot azon határokkal ismeri el, amelyek 1914. évi július 1-e előtt érvényben voltak. Ugyan ezt elismeri a magyar állam Bajorországra nézve. Amennyiben az egyik szerződő fél valamely határváltozást, aneksziót határozna el, ezeket a másik szerződő fél elismeri, amennyiben ezek az aneksziók a másik szerződőfél érdekeit nem sértik. Ebben az esetben azonnal békés ki egyezés teremendő.

6. A két szerződő fél között fenn-

álló teljes munkaközösség a szerződő felek mindegyikét arra kötelezi, hogy egymás céljainak elérésére minden rendelkezésükre álló eszközzel támogatást nyújtsanak, hogy a kívánt cél elérésék.

7. Bajorország kötelezi magát arra, hogy Magyarországnak a legmesszebb menőleg mindazon eszközöket rendelkezésére bocsátja, amelyekben hiányt szenved Ugyanezen kötelezettség fenn áll természetesen Magyarországra is. Az egy és kettő számú mellékletek megmagyarázzák, hogy mire vonatkozik ez a kölcsönös támogatás és egyelőre milyen mérvű lenne az.

8. Az első és második számú melléklet felsorolja a kölcsönösen rendelkezésre bocsátandó eszközökön kívül azt, hogy Bajorország Magyarországra rendelkezésére speciális kiképzésű legénységet ad a magyar okokiban való felhasználás céljából. Közlebbi magyarázat a 3. számú mellékletben.

9. A mindkét részről, foganatosítandó akció időpontjáról, amely a szerződő felek által kizárólag célszerűnek talált kormányzatok fellátását célozzák, a szerződő felek kötelesek egymást kölcsönösen értesíteni.

10. Vámügyi, rendőri, kereskedelmi politikai és a kisebbségi védelmet illető ügyek külön megállapodás anyagát képezi.

11. Ezen szerződés ideiglenes jelleggel bír, a tervezett akció kérését követően konferenciák tartandók, amelyekre hivatalosan lesznek az újalkult állatoknak egymáshoz való viszonyát véglegesen szabályozás tárgyává tenni.

Pótcikkely: Mindkét állam megállapodik abban, hogy a monarchia kérdését az akció befejezéséig háttérbe szorítják.

Budapesti, 1923. november 3-án.

München, 1923. november hó.

Aláírók: Bayerischer Völkisch-Nationaler Aktions Anschuss nevében Döhmer s. k. diplomáciai delegátus, az Ungarischer Völkisch-Nationaler Aktions Anschuss nevében dr. Szemeré Béla, ki. Bobula Titusz s. k.

Minden valószínűség szerint a magyar akció november vége felé nyerne elintézését.

1. számú melléklet. Legénység és anyagszállítások Bajorország részéről. Minthogy a német hadi szövetség által október 24-én megállapított szállítások, amelyek Bajorország részéről eljuttatandók, kielégíthetőnek nem tekinthetők, sőt azoknak kiegészítése Bajorország delegátusa részéről is okvetlenül szükségesnek nyilvánított a harciszövetség jegyzékében felsorolt csapatok kétszerese állítják Magyarországra rendelkezésére. A Bajorország részéről felsorolt anyagszállítások az akció megszervezésére elegendők lesznek ugyan, de később magyar csapat kötelek felállítására alkalmas kibővítendő. Az engedélyezett legénységen kívül még tisztek is elegendő számban értelmeztek, akik oktatói és szervezési célokat szolgálnának és egyebekben táncsádói szerepet viselnek. A csapatok és anyagok Magyarországnak azon naptól kezdve állanak rendelkezésére, amelyet Magyarország erre kijelöl. A bajor alakulatok Bajorország részéről egy hónapi szóddal és élelemmel láttatnak el.

2. melléklet. Magyarországra kész a befejezett akció után Bajorországot élelmiszerekkel támogatni. A szállítások előreláthatólag jövő évi januárban fognak kezdődni és gabonára, főzélékre, vágómarhára, tejre, valamint tejtermékekre fognak kiterjedni. Utóbbiak korlátolt mértékben lesznek szállíthatók. Az erre vonatkozó végleges megállapodások szóbeli tárgyalás alapján Münchenben köttetnek.

3. melléklet. Szükségesnek tartatik, hogy Bajorország Magyarországnak olyan embereket bocsásson rendelkezésére, akik a normális kotonal szolgálaton kívül dolgoznak. Ezek között oktatók, szervezők stb., valamint speciális kiképző legénységi állományi emberek lennének, akiknek felhasználására nézve Magyarországnak önálló rendelkezési jogot kell adni.

4. melléklet. Az ügy pénzügyi részére fontosságára való tekintettel kizárólag szóbeli Münchenben szabályo-

zandó a bajor és a magyar kiküldöttai között.

A rendőrség cáfolata.

—Az Ulain ügygel kapcsolatban a rendőrség ma este a következő hivatalos jelentést adta ki:

Az Ulain ügygel kapcsolatban egyes újságok fantasztikus híreket közöltek felfedezett fegyverraktárak-

ról és nagyobb számú német alattvalók itt tartózkodásáról. Ezzel szemben a valóság az, hogy a rendőrség fegyverraktárakat nem talált és külföldben is a feloszlott állambiztonsági megbízottaknak fegyvereik nincsenek, másrészt pedig az ügygel kapcsolatban állítólag ideérkezett német alattvaló nagyobb számban az ország területén nem tartózkodnak.

A bajor államcsinyt leverték.

Ludendorft és Hittlert elfogták. — Bajorországban kihirdették az ostromállapotot. — Poincaré ultimátumszerű levele

A Chikágó Tribune a müncheni eseményekről a következőket írja:

Hittler tegnap Kahr főtanácsossal és zejárszva fegyves erővel megluktatta a bajor diktatúrát. Nyomban utána nemzeti diktatúrát hirdettek ki, amelynek élén ő maga áll diktatorként és amelynek védnöke Ludendorff, mint hadügyminiszter és az új nemzeti hadsereg főparancsnoka, Lessow tábornokot bajor hadügyminiszteré, Pöhner volt rendőrfőnököt a bajor kormány miniszterelnökévé nevezték ki, Kahr a volt diktatort Bajorország rendkívüli kormányzójának tette meg.

A kormány elmozdítása drámai jelenetek között ment végbe. Politikai gyűlés előzte meg, amelyen a szónokok eles szavakban keltek ki Németország szocialista pártjai ellen. Közvetlen azután, hogy Kahr befejezte beszédét, Hittler felemelkedett helyéről és a következőket kiáltotta: Elhatároztuk, hogy kiküldjük a nemzeti diktatúrát.

Ebben a pillanatban acélsisakos rohamcsapatok oszlopa vcutt be a terembe, amely sorützet adott a meyezet irányában. Óriási izgalom közepette Hittler, aki Ludendorffnak és a Hohenzollern családnak eszköze Rupprechtel szemben az emelvényre lépett és kihirdette, hogy a bajor nemzeti szervezetek határozták a bajor nemzeti diktatúra kikiáltását.

A mai napot ötödik évfordulóján a rohadj köztársaság megszüntetésének, amely Németországot tönkretette, megalkijuk az új nemzeti kormányt, amely Németországot meg fogja menteni.

Hittler ezután bejelentette, hogy a jelenlegi bajor kormány többé nem áll fenn. Parancsot adott a rohamcsapatoknak, hogy tartóztassák le Knilling miniszterelnököt és Schweiger belügyminisztert. Két volt miniszter, akiket tzzal vádolnak, hogy Stresmannal tárgyaltak, a városförtönbe kísérték.

Csapatok Hittler ellen.

Stuttgart, nov. 9. A véderő parancsnokság közli: Lochow tábornok és Kahr főállam biztos szembeállnak a Hittler szövetséggel. Délbajorországból csapatokat indítottak utnak München Hittler ellen.

A francia követ nyilatkozata.

Páris, nov. 9. De Margarie berlini francia nagykövet kormányától utasítást kapott, s megkapta a nagykövetek jegyzékét, mely szerint megjelent a kancellárnál abból a cálból, hogy barátságosan megbeszélje vele a helyzetet és kijelentse, hogy Franciaország semmi szin alatt nem kíván Németország belügyeibe avatkozni, de nem lehet ránézve közömbös, ha olyan tényezők kerülnek korercaillesi szerződés megszüntetése, mányra, amelynek bevalott célja a

Ervénytelen a fegyverszüvel kikényszerített döntés.

München, nov. 9. Délnémet Távirati Iroda: Az elmúlt éjszaka egész Németországba a következő szikrataviratot küldték szét:

Kahr főállambiztos Seisser ezredes és Lessow tábornok a Hittler-féle államcsinyben és a Bargereau pincében fegyverszüvel kikényszerített döntést érvénytelennek jelenti ki. A fenti neveket tehát visszavételre ne használják fel. Aláírás: Lessow.

Jelentés Vilmos császárnak.

Berlin, nov. 9. Itteni monarhiás körökből vett értesülés szerint a doorni kastélyba késő éjjel érkezett

meg a müncheni puccs híre. A császár már nyugodni tért, amikor a távirat megírt, de a császárne parancsára felkeltették II. Vilmost, aaf ideges izgatottsággal és az izgalomtól sápadtan halgatta végig a referátét és később megaduldsággal beszélni kezdett, de csak egy szó hagyta el ajkát: Demisnaud. Ezután visszavonult ismét lakosztályába és gondolatába merülve csaknem hajnalig fel s alá járkalt. Hajnalban újabb hírek érkeztek a a doorni kastélyba. Megérkezett a főnőrkös üzenete is, amely egyenesen a császárnak volt címezve és tartalmáról senkit sem informáltak.

Az államcsiny véget ért.

Nürnberg, nov. 9. A délnémet csapatokat Nürnbergbe rendelték. A nürnbergi és füürti csapatok helyben kívának maradni. Lessow tábornok a kaszányában tartózkodik, miután a véderő körlet parancsnokság Hittlerék kezében van. Lessow reméli, hogy az állam csiny egész rövid idő alatt véget ér.

A budapesti konzul nyilatkozata.

A müncheni eseményekkel kapcsolatban tudósítók ma felkereste a budapesti német követséget információ szerzés céljából. Dr. Boltze követségi titkár fogadta tudósítókát és a kérdésekre a következő választ adta:

A bajorországi eseményekről még semmiféle hivatalos értesítés nem érkezett hozzánk. Nagyon óvatosnak kell az eseményekről véleményt mondani, hiteles értesülések hiányában. Minden attól függ, hogy mi lesz Berlinben. Berlini felfogás szerint a régi bajor kormány ma még érvényben van. Most tulajdonképpen két kormány van, ami szinte lehetetlenség. Néhány nap alatt azonban feltétlenül tisztázódni fog a helyzet, amikor majd hivatalosan is megállapítást nyer, hogy mekkora erők állanak a bajorországi puccs mögött és mire határozza el magát Berlin.

Hűségfogadalom.

Darmstadt, nov. 9. A hesseni kormány kiáltványa a legélesebben elítéli a puccskísérletet és megújítja a birodalom és a köztársasághoz való hűségfogadalmat.

Ludendorft és Hittlert elfogták.

Berlin, nov. 9. Hivatalosan jelentik, a müncheni véderőparancsnokság épületét a birodalmi véderő ma délután nehéz közdelem után bevette. Veszteség mindkét részről csekély. Ludendorft és Hittlert elfogták.

Megindult a véderő teljes felszereléssel.

Lindau, nov. 9. A birodalmi véderő Lindauból déltájban teljes felszereléssel München irányában elindult. A telefon forgalom szünetel. Würtenberggel az összeköttetés szintén szünetel, mert a vonatok csak a határ állomásig közlekednek.

A lindau hatóságok a kormánynak minden tekintetben engedelmeskednek.

Letörik a puccsot.

Berlin, nov. 9. Würsbergi jelentések szerint a müncheni puccsot már is elintézetnek lehet tekinteni.

Pöhner dr. rendőrfőnököt a mostani puccs egyik vezetőjét lefartóztatták. München valamennyi középülete a törvényes kormánykezekben van. Ludendorff és Hittler állítólag a hadügyminiszterium egyik épületében elsancoiták magukat. Az egész Bajorország és München nyugodt és a törvényes kormány pártján áll. A birodalmi véderő hiven a Knilling kormánnyal tart.

Ostromállapot Bajorországban.

Linz, nov. 9. Passauból jelentik: (Este fél 6 órakor) Bajorországban kihirdették az ostromállapotot. Az erre vonatkozó rendeletet Kahr írta alá.

Poincaré levele a német ügyvivőhöz.

Páris, nov. 9. Poincaré abban a levélben, melyet 3-án a nagyköveti értekezlet nevében a német ügyvivőhöz intézett azon akadályokra, amelyeket Németország a szövetségközi katonai ellenőrzés gyakorlása elé gördített, különösen pedig arra a vonakodásra, hogy a francia és a belga tiszteknek nem engedje meg az ellenőrzést. Ennek következtében utóljára felszólítja a német kormányt, hogy tegye meg a szükséges intézkedéseket az ellenőrzés újból való megkezdésére. Felhívta a figyelmet azokra a súlyos következményekre, amelyek a német kormány jelenlegi magatartásából származhatnak és a legrövidebb időn belül pozitív választ kér.

A Máv. Horthy dalárda táncestélye.

A f. hó 40-42. parttendő táncmulatságra a Máv. Horthy dalárda lelkes rendező gárdája a legbuzgóbban készül, hogy ezen mulatságnál tehetségük legjavával szórakoztassák a dal és zene iránt érdeklődő közönséget. A jancsnai vágyó fiatalokat pedig a jól össze szervezett 50 tagú rendezők fogják az állomási zenekar mellett a hajnali órákig szórakoztatni. A mulatság kezdete este 8 óra, vége 4 órakor. Belépődíj 2000 kor. a vigalmi adóval.

Tekintettel a jótékony célra, felülfizetéseket köszönettel fogadunk. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri a

Rendezőség.

A mai tőzsde.

A korona 0.385.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén kissé javult a hangulat, forgalom megelémlkült, különösen a takarmányekkekben. Az árak azonban változatlanok.

Hivatalos árak: Rozs 565—80, A többi változatlan.

Zürichi zárlat: Berlin 2 és háromnegyed, Hollandia 217 és egynegyed, London 2501, Páris 3190, Milánó 2487 és fél, Prága 1644 és egynegyed, Budapest 365, Bécs 79 és fél, Szófia 500.

Ferencvárosi sertésjelentés: Szabadvásári maradvány 450, érkezett 143, eladatott 132. Árak: zsirsertés, fiatal, könnyű 7000—8300, nehéz 8400—9200. Zártvásáron nem volt fizlet.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Angol font 88200—92600, lei 102—115, Belgrád dinár 227—251, Bukarest 101—114, Kopenhága dán korona 3335—3555, Krisztiania norvég korona 2866—3080, Lodon 87700—92100, Sockholm véd korona 5130—5460. Többi változatlan.

Figyelmeztetjük a hirdéseket és más közleményeket feladó közönséget, hogy a Debreceni Ujsághoz vezető Kossuth-utcai kapu zárva van, a Piac-utca felől, a Nizzai virág csarnok mellett lehet a Debreceni Ujság kiadóhivatalához bejutni.

Máthé János vízvezetési szerelőmester, készít vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési munkákat, valamint a szakban vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fürdőberendezési tárgyak, ülkádák, gázfürdőkályhák, 1000 lt. víztartályok. Telefon 321.

Tükrögyártás, üvegsziszolás, régi tükrök ujjöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Sziv utca 15-15. Telefon 356.

Sport.

A DKASE football szakosztálya folyó hó 9-ikén, szombat este fél 8 órakor a Hungaria kávéház külön termében fontos tárgysorozattal szakosztályi ülést tart, melyre az összes játékosok feltétlen megjelenését kéri a vezetőség.

Nyílttér. Szövegeimből.

Télikabát 300.000, felöltő 300.000, öltöny 250.000, kosztüm 600.000, női köpeny 600.000, csikornadrág 80.000, struksz 60.000 koronától, katonai munkát és fordításokat legolcsóbban készítik.

Tegdes János, Péterfia 42.

ELADÓ HÁZ.

a Sámsoni ország-
uton levő 19. számú

Jómene te ü fűszerüzlettel és be-
költözhe fő lakással. Értekezni ugyanott!

Tóth József kerámikus

Timár-utca 11. Telefon 10-92. Raktárról szállít: samott-téglát, samottlapokat vas- és cserépkályhákhöz, tűzhe-
lyekhez, kazánfalazáshoz. Samottlisz-
let, tüzálló- és mintázó agyagot,
tüzálló kaolint.

Lakása

átadását dímentesen végzem Laká-
sok 2-4 szobásak, buterral, anélkül
kaphatók. Lakáscsereket keresztülvit-
tét vállalom.

HOCK iroda, Szent-Anna négy.
Telefon 14 78.

OCSKA

cserekek. Nagyobb
tételt elszállítok.

vasat, rozot és
mindennemű fémot
legmagasabb árért
veszek. Kovácsok-
nak használhatóba.

Steiner
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Levelezés

Sorsüldözött jellegre
levele van a kiadóban.
2489

Ájánlat

Kisasszonynak el-
mennék kisebb gyer-
mekek mellé. Kut-utca
136. 2667

Elcserelném két szo-
ba, előszobát mellék-
helyiségekből álló laká-
som két kisebb szoba-
ért. Kigyó utca 8. sz.
2499 vétetik.

Idősebb urinó, jó
nagy szobájába magá-
hoz fogad butorral oly
magános nőt, ki mos-
réa s fűti a szobát. Ér-
tekezni Méliusz-tér 4.
2463

Feszmerők, delejjuy
tók orvosi villamos ké-
szülékeket gyárt, javít,
vesz, elad, cserél. Vil-
lamos szerelési anya-
gok és izzó lámpák a
legolcsóbb napi árban
Földvárinnál, Debreceni
Első Elektrotechnikai
gyár Debrecen, Széche-
nyi utca 55. Telefon
168. szám. Tanuló fel-
vétetik.

Szoba, konyhás la-
kásom butorral átadom
Vigkedvü Mihály u. 20.
2487

Perfekt szobaleány,
azonnal jelentkezzen.
Hegedüs. Piac 30. 2446

Cserép és téglá jó mi-
nőségű kapható Tóth
és Sebestyén téglagyá-
rában, telefon 610. vagy
Betus Józsefnél Zöldfa
utca 8. 2413

Csapó utca 67. Bálint
József asztalosnál bu-
torok, konyha berende-
zések raktáron. 2339

Vincellérnek, kertész-
nek mennék. Méhészet
hez is értek. Cim kiadó-
ban. 2672

Ingóságközvetítő és áruforgalmi iroda Arany János-u. 14. az udvarban. Telefon 233.

Mindennemű tárgyait eladásra el-
vállalja és díjtalanul kiállítja éppen
ugy, mint a vagyonmentővásárok.

Megbízásokat elfogad mindennemű
ingóságok alkalmi beszerzésére. Min-
dent úgy sem tud ujonnan megvásá-
rolni, ha tehát valamire szüksége
van forduljon ide!

Mit ad el?

Keresünk eladásra: Gyermekkosci-
kat, perzsa, szmirna és mindentéle
szőnyeg, antik órákat, régiségeket,
irógépet, álló ruhatagaszkat, ebédlő-
kredencet és hat széket mokett vagy
plüss osztályterítőt, konyhaszekrényt,
vaskályhát, gyermekjátékokat, zong-
rát, pianinót, vas és rézgyakart, férfi
és női télikabátokat és mindentéle
ingóságokat.

Es mit keres?

Megvételre ajánlunk: női fehé-
neműeket, ruhaneműeket, női kötött
kabátokat, nagy gázrezsó, sütővel,
kerekes mángorlógépet, gázkályhát,
valódi perzsa női kabátot, szőnyeget,
tányércs pultmérleget, sokszorosító-
gépet, szőnyeget, selyempaplant, níp-
pet, burokat, antik szekrényt és
mindentéle ingóságot.

Napról-napra többen és többen lá-
togatják az Ingóságközvetítőt!

Az eladásra szánt tárgyak felvétele
és állandó eladás: délelőtt 9-11-ig és
délután 3-5 óráig.

Jól jegyezze meg mindenki: ha bár-
mit eladni vagy venni akar, minde-
nekeltől jöjjön el az Ingóságközveti-
tőbe!

KALAPOK

férfiaknak velour
és filzből
FRANKEDÉNEL
megyeház mellett.

Veszünk

használt varrógépeket
és kerekpárokat magas
árért

Villanyfeszítési anyagok, égők,
szerezőknek, viszonteladókna nagy-
bani áron:

Rosenberg és Hammer
oégnél, Piac-utca 8.

Új butorüzlet!

**Ebédlő-, háló- és
konyhaberendezé-
sek raktáron, ren-
delésre is készülnek.**

Szíves pártfogását kérjük:

Szóbel és Vojtovits
Széchenyi-utca 19.

Felöltők
Bundák,
Ruhák,
Kalapok



Nagyobb szőlőbe vin-
celérnek ajánljuk —
gyakorlott, megbízható
felsőbb képzettségű —
ember, gyümölcs és
zöldség kertészetéhez ért
Cim a kiadóban. 2663

Jószágértéssel enge-
délyezett 1 szoba, kony-
hás lakásomat elcse-
relném 1 nagyobb szo-
ba, konyhás lakással.
Cim a kiadóban. 2526

Kiadó jegyverem, 2
nagy sötét pince és is-
tálló. Vargakert, Le-
gányi-u. 37. Értekezni:
Bethlen-u. 72. sz. 2677

Ünt is érdeklil Bár-
hol hirdett áraknál
olcsóbban készit fény-
képeket Berzéki műter-
me Piac u. 38. sz. Pró-
bálja meg. 72

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, brl
liánsat, — zálogcédulát
evsz, meghívásra ház-
hoz is elmegy Steiner
Mihály, Hatvan u. 2. sz.
1 emelet.

Aranyat, ezüstöt, brl
liánsat, használt műfo-
gak legmagasabb áron
vásárol, óra és ékezer
javításokat szakszereőn
eszközöl **Stassik és**
Blattner, Csapó utca 12.

Fizetéssel tanulók
felvétetnek tükrögyár-
tás, üvegsziszolás, Sip-
kovits Béla, Sziv utca
14-15. 2408

Posztó és textil szak
mában teljes jártasság-
gal bíró önálló eladó
segéd állást keres. Cim
a kiadóban. 2418

Felvetetnek papir-
zacskóragasztó asszo-
nyok Piac u. 77. 2503

Uj bort veszek.

Hatvan-u. 2. sz. vendég-
lő. Ugyanott boros és
olcsó káposztás hordó-
eladó. 1963

Elveszett egy fél éves
berelt sárga macska,
nyomra vezető 50,000 ko-
rona jutalomban részes-
ül. Központi ékszer-
üzlet Piac u. 30. 2653

Társat keresek, pár
millióval Debrecenben
nem létező kereske-
delmi vállalkozás és
fajtenyészteshez. Uri
megélhetés, közremű-
ködés nélkül is. Föld,
ipartelep istálló berle-
tekkel rendelkezem. —
Szakképzettségem és
iparengedélyem van.
Szondi utca 23. Tócs-
kert. 5617

2-3 millióval társat
keresek kitűnően jöve-
delmező üzlethez (Bőr-
szakma.) Cim a kiadó-
ban. 2623

Cipész segíték ál-
landó jobb munkára
felvétetnek Csapó utca
12. cipőüzlet. 2634

**Ki talált két köny-
vet?** a „Harminczéves
asszony” című hozzá
el Vadászszov Eötvös 11.
álló jutalomban része-
sül. 2631

Majoros kerestetik
azonnalra Eötvös utca
112. szám. 2645

Ügyes flu munká-
nak felvétetik Hunga-
ria a telep. Hatházi-utca
2657

Társat keresek, pár
millióval, Debrecenben
nem létező kereskedel-
mi vállalkozás és faj-
tenyészteshez. Uri meg-
élhetés, közreműködés
nélkül is. Föld, iparte-
lep, istálló berletekkel
rendelkezem. Szakkép-
zettségem és iparengé-
délyem van. Szondi-u.
23. Tócskert. 5613

Háztartás vezetése-
ben önálló, tiszta, ren-
des, jól főzni tudó nőt
keresek. Értekezni Ki-
rály István kereskedő-
nél, Dégenfeld-tér 11.
szám. 2664

Pénztárnoknő, intel-
ligens lehetőleg gyakor-
lott, felvétetik. Király
István üzletében. Dé-
genfeld-tér 11. sz. 2669

Fodrászsegéd jó mun-
kás azonnal beléphet.
Megyery, Piac 42. Ugya-
not gázkályha eladó. 2660

Ügynök, lehetőleg ke-
reskedelmi szakmából,
valamint felügyelő, éj-
jelre, idősebb megbíz-
ható egyén, ugyanott
munkásnők felvétetnek
Korona kenyérgyár, —
Bethlen-u. 23. sz. Jel-
jelentkezni vasárnap dél
előtt. 2674

Fodrászsegéd, azon-
nal beléphet, Czeglédi,
Csapó-utca 56. szám. 2661

Társat keresek, bank
hához 15 millió kor-
nával. Cim a kiadóban
2681

Eladás

Egy jó menetelű fod-
rászüzlet, jó vidéki fa-
luban eladó. Lakás át-
adó, ami áll; egy szoba
konyha, nagy kert, az
üzlet forgalma 8 mázsa
rozs, 10 mázsa tengeri,
2 mázsa burgonya és
havonta 40,000 korona
pénz. Cim a kiadóban.
2492

Kávéházi és vendég-
lői berendezés közeli
vidéken eladó, már-
ványasztalok 20 drb.
székek — 70 drb.
söntés aparáttal első-
rendű billiárdasztal, —
hordók és több aprósá-
gok. Cim a kiadóban.
2396

Tüzifa

felvágva, öl és wagon
tételben is

jutányos árban
azonnali szállításra meg-
rendelhető

Károly Ferenc József-ut 10.

Herkules

tüzifa telepen.

Telefon 14-52.

Megrendelések eszközöl-
hetők: Batthyányi-u. 6.
szám, a Felső tiszavidéki
Bank r.-t. irodában is.

Eladó

Bellegelön 24 hold fa-
nyás birtok, 11 hold
rozs és 2 hold buza
vetéssel. Épületek pa-
lával fedve, város
alatt. — Bővebbet:
Böszörményi László
ingatlanorga mi iroda
Miklós-utca 7. szám.

Alig használt nagyon
finom férfi öltöny, ki-
sebb a kora 250 ezerért
eladó Fűvészkert-u. 22
jobbra. 2666

Eladó női sötéttek
alkalmi ruha. Homok-
utca 48. 2671

Halálozás folytán el-
adók: 18-20 éves urle-
ányok részére alkalmas
új és keveset használt
ruhák, öszi, téli és ta-
vaszi kabátok, fehérne-
műek és 38-as cipők
stb. Cim a kiadóban.
2673

Vendéglő 3 szoba, —
konyhás lakással, va-
ros legforgalmasabb —
helyen eladó, azonnal
elfoglalható. Értekezni
„Merkur” T.-T.-nél, —
Széchenyi-utca 6. 2680

Teljes ajtó 201x97 el-
adó. Cim a kiadóban.
2496

Zöldfa-u. 16. számú
nagy telkű ház, eladó.
Három szobás beköl-
tözhető lakással. 2622

Deszákív, ablakok,
stukatörnad, akacia
szeszámna eladó. —
Árpád-tér 18. 2615

Rézcsillár, masszív
eladó, Nyomtató-utca 5
szám., az udvarban —
balra. 2644

Sötéttek férfi ruha
közép méretre és téli
kabát stb. eladó. Késes-
utca 63. Dalmi. 2647

Hálószobabutor, esí-
nos, alig használt, olc-
són eladó. Ugyanott
egy kis szoba, esetleg
konyhával albertbe
kiadó. Csillag-utca 79.
2643

Három szárnyas —
naev hálószobai tükrő,
majdnem új állapotban
magányosan tükrők és
üveglapokkal együtt ol-
csón eladó. Nyil-utca
19. 2662

Kálya, öntött, szoba-
hoz szén vagy fához
eladó. Móric utca 14.
2617

Télikabát prémis el-
sorenlű posztóval, 16
év körüli lánykának,
eladó. Batthyányi u.
18. szám, hátulso ke-
resztépület. 2633

Honvédtemető utca
huzonhét számú csa-
ládi ház beköltözéssel,
ugyanott tizezer főska-
poszta, nagymennyisé-
gű zöld paradicsom po-
tomában eladó. Lip-
ták. 2648

Egy új hálószoba bu-
tor eladó. Zöldfa 4.
2624

50 hektoliter újburt,
Boeska kerü pécém-
ből helyszüke miatt el-
adok, kisebb tétel-
ben is; esetleg buzáért
vagy más terményrel
is cserélek. Jóna János,
Nyil-utca 34. Telefon:
704. 2471

Hálószoba és konyha
berendezés új modern
olcsón eladó. Csapó u.
49. szám. 2354

Építésszek és építte-
tők ötvenezer új téglá
és egy két méteres vas-
ablak azonnal min-
den elfogadható árért
eladó. Cim a kiadóban.
2341